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kuryr 9. října 2023

Sláva Ukrajině! Jak vznikl ten ukrajinský pozdrav, který
je dnes slyšet všude?
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Tak odpovím zde všem najednou a pro mnoho lidí u nás i na
Ukrajině to bude velké překvapení: Pozdrav či zvolání Slava Ukraini!
byl ustanoven v bývalém prvorepublikovém Československu.

Ukrajinští emigranti založili první fašistickou organizaci právě u nás
po roce 1920. Nazvali ji Liga ukrajinských fašistů a pozdrav Slava
Ukraini! byl jejich heslem, pozdravem a na tajných schůzích
i pokřikem. Později tato organizace splynula s OUN, neboli
s Organizací ukrajinských nacionalistů a ti od fašistů převzali
i pozdrav a rozšířili jej i do Rakouska a Polska.

Když pak tajná organizace ukrajinských nacionalistů v Polsku
zavraždila polského ministra Bronislawa Pierackého a byla souzena,
tak všichni obžalovaní před soudem po skončení své výpovědi zvedli
pravici hezky po nacisticku a zvolali Slava Ukrajini! Poláci byli
šokovaní a nevěděli co s tím. Novináři porovnávali tento pozdrav
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s německým pozdravem Sieg heil! a vyslovovali obavy, zda tuto
organizaci neřídí přímo Berlín. Stěpan Bandera sice nebyl účasten
vraždy ministra, přesto byl odsouzen. Později byl soud ve Lvově,
taky za vraždy politiků a sovětského konzula a opět obvinění
hajlovali a křičeli Slava Ukrajini.

Do Československa se tento pokřik vrátil koncem roku 1938, když jej
začali provolávat při svých akcích teroristi z tzv. Karpatské siče.
Většinou vtrhli na nějaký úřad, zmlátili české úředníky, ukradli palné
zbraně a na závěr donutili vystrašené státní zaměstnance zvolat
Slava Ukraini. Tento pokřik byl prý slyšet i když zabíjeli
československé členy finanční stráže a četnictva. Po odtržení
Podkarpatské Rusi uzákonili tento pozdrav a žáci ráno před
vyučováním vztyčovali modrožlutou vlajku s trojzubem, hajlovali a
zdravili Slava Ukrajini! Spisovatel Jiří Mucha dokonce píše, že se
vztyčovala zároveň i nacistická vlajka s hákovým křížem.

Ještě pro úplnost. Vycházím z textů Grzegorze Rossolińského-
Liebeho, polsko-německého historika. Avšak kdysi jsem četl ruský
článek, který tvrdil, že pokřik Slava Ukraini byl slyšet i v roce 1917
v Petrohradu v průběhu Velké říjnové socialistické revoluce
u některých hajdamáckých pluků, odpovědí na něj však bylo Ať žije
autonomní Ukrajinská republika.

Na horním snímku z roku 1941postavili Ukrajinci slavobránu příchozí
nacistické armádě. Bylo tam psáno cyrilicí Slava Hitlerovi, Slava
Ukraini! a to mluví za vše.

… a tenhle nacistický pokřik, podotýká redakce,  provolává při
různých příležitostech i “český” premiér Petr Fiala a mnozí další
papaláši!

-došlo mailem-
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